

保羅在腓立比書開頭稱讚腓立比教會同心合意興旺福音。同心合意就是在基督福音事工上齊心協力，大家參與，全體總動員，又配合默契。腓立比教會不僅在開始，乃是“從頭一天直到如今，你們是同心合意的興旺福音。”保羅在獄中寫信的時候，建立腓立比教會已經十一年了。一個教會能夠十一年中「同心合意」，「齊心努力」是福音興旺的秘訣。

讓我們來看腓立比教會做為一個差傳典範所具有的特徵。

1. 傳福音的牧師—宣教士「外邦使徒」保羅

保羅是一個被捆鎖的福音使者(1:12-13)他不顧性命、具天國胸懷，身陷牢獄(1:14-27)，繼續放膽傳講基督的福音。保羅的受苦讓禦營全軍和其餘的人聽見基督的福音。保羅的受苦沒有使福音受到攔阻，反而使福音更加興旺，更加廣傳。

2. 傳福音的經過:(徒 16:1-18)

腓立比是歐洲第一間教會，是在苦難中建立的教會。第一個信徒是女人，乃呂底亞。

神借著耶路撒冷教會的受苦興旺福音，初代耶路撒冷教會大遭逼迫，於是信徒大分散，大分散帶來更大的復興，福音隨著信徒的腳蹤，傳到他們所到之處。

主讓保羅在宣教看到一個異象(徒 16:9)被稱為馬其頓異象，保羅在異像中聽到神的呼召因此改變了保羅的行程，把福音傳向希臘文化社會。

3. 傳福音須付的代價(徒 16:19-40)

保羅在傳福音時遭到不法、又不合理的待遇: 被打、被鎖又被下了獄。

4. 記念福音戰士保羅(4:10)“我靠主大大地喜樂，因為你們思念我的心如今又發生；你們向來就思念我，只是沒得機會。”

5. 同心合意興旺福音

腓立比書共 4 章 104 節，但有 6 次提到「同心」恆切地在福音事工「團契」(kononia)。「團契」是指同一目標、同心分享，為所信的福音齊心努力。腓立比教會就是一個恆切同心，恆切禱告的典範。

6. 差傳總動員的同工

1) 同勞 (2:19-26): 在保羅展開第二次宣教時，提摩太加入保羅的宣教團隊。提摩太曾與保羅一起在腓立比展開傳揚福音；但以後一些人對提摩太不甚瞭解，於是保羅在打發他去之前，要對提摩太有些介紹，使腓立比教會能尊重接待這個年輕的牧者。

2) 一同當兵：以巴弗提在訪問保羅時患了重病，險些喪命，痊癒後欲返鄉，保羅乃寫了答謝的話，托以巴弗提帶回。保羅在 2:25 提到：“然而，我想必須打發以巴弗提到你們那裡去。他是我的兄弟，與我一同作工、一同當兵，是你們所差遣的，也是供給我需要的。”

3) 同負一軛：(4:3) “我勸友阿爹和循都基要在主裡同心……。”保羅點名批評，勸勉要友阿爹和循都基同心。當時，她們兩位的不同心是全教會皆知的，不需要遮掩的。借著點名批評勸勉，為了促使他們悔改，在基督裡同心。但保羅肯定她們的服事，肯定她們的得救。

7. 差傳總動員的會眾 (效法創堂牧師 - 4:9)

今天我們同樣肩負傳福音的大使命，讓我們效法保羅，效法腓立比教會。

1) 一同作工。腓立比書信的人物，比如提摩太、以巴弗提、友阿爹、循都基等，這些人都是勞苦服事主的同工，他們以勞苦的服事興旺福音。

2) 不斷支援宣教士保羅 (4:15-19)。保羅在帖撒羅尼迦展開福音事工的時候，腓立比教會就在財物上資助保羅。腓立比教會真的是一間值得感恩的教會，他們以財物的捐助興旺福音。

3) 同受惠難。“然而，你們和我同受惠難原是美事”(4:14)。

4) 同歷神的善工。“我深信那在你們心裡動了善工的必成全這工，直到耶穌基督的日子。”(1:6)

結論: 求神讓我們繼續同心合意，以禱告、受苦、服事以及捐助來興旺福音，直到耶穌基督再來的日子。

(本文摘自講道錄音，未經講員過目)